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6. La torre di Raperujan
La torre di Raperujan ha 2020 piani di forma triangolare che si alternano con 2019 di forma circolare. Visto dallalto (5, S 1%
ogni piano ¢ contenuto nel piano subito sotto e ne tocca il contorno in tre punti. I piani 23, 1=0,1,...,2019 sono 0

triangoli di vertici A;, Bj,Ci con Ay contenuto nel segmento B;Ci, Bixy nel segmento A;Ci, e Ciy nel segmento OF -

A;B;. Tl piano terra (i =0) ha angolo § in Ay. Quanto misura 'angolo in A9 moltiplicato per 9227 Se il numero
¢ razionale, si dia come risposta la somma del denominatore e della cifra delle unita del numeratore della frazione
ridotta ai minimi termint; altrimenti 9999.

= 3, D,I,-'F'éouo Xdﬂ.
!)Q-m (/{4004\&21&4’(}(‘_
&Y

& d demihto




8. | tre Bernoullini
I tre Bernoullini si dirigono verso un terreno triangolare ABC'. Tracciano una retta ¢, che interseca AB in N e GGS 20'3

AC in M. 11 quadrilatero BCM N é circoscrivibile a una circonferenza: il primo Bernoullino costruisce allora una
capanna di paglia, circolare e inscritta a BCM N. Il secondo Bernoullino costruisce una capanna circolare di legno, S.F L .g
inscritta ad ANM. 1l terzo Bernoullino prolunga il lato BC' dalla parte di C, intersecando ¢ in un punto L, e
costruisce una capanna circolare di mattoni, inscritta a LM C'. Inaspettatamente, la (:apag_ﬂli paglia ¢ tangente

alle altre due. Il famelico Mene-lupo si avvicina, e osserva che ﬁA\C = 56°. Quanto vale BNM?
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ESERCIZIO DIMOSTRATIVO
Sia ABC un triangolo, sia r la bisettrice interna dell’angolo acuto BAC' e siano K la proiezione

di B su r, L la proiezione di K su AB e D il simmetrico di B rispetto ad L. Chiamiamo infine _:F'Qk 2022

H il piede dell’altezza del triangolo ABC uscente da B. Dimostrare che:
(a) BH =2LK;
(b) K A biseca I'angolo HEKD:;

(c) il triangolo ADH & isoscele.
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